Remédiation 2015-2016

TD6 : normes matricielles

Exercice 1 Trouver les normes 1,2 et infinie du vecteur v = (2,1,-9,3,8) et de la matrice
a=(011)

01 1
Exercice 2 (pour les 2 premiéres questions, il faut procéder en 2 temps en montrant || || < et = a

Uautre coté de ['égalité)

1. Montrer que pour A€ My (R), [|All1 = maxjeq .y (251 |ad))
2. Puis que || Ao = maxjeq; pny (Z?:1 |ai7j|)-

3. Montrer que le rayon spectral de A vérifie p(A) < ||A|| pour toute norme subordonnée || ||

)

. . . al
Exercice 3 Pour tout réel o, on note A, la matrice A, = ((1] @

QO

1. Pour quelles valeurs de o, la matrice A, est-elle inversible ?

2. Caleuler [|Aall1, || Aall2 et | Aaco-

Exercice 4 On définit le conditionnement d'une matrice A inversible par conda(A) = || Al2.]| A7 |2
Montrer que si A est symétrique et inversible alors condy(A) =

valeurs propres de A.

ot les \; sont les

Exercice 5 Norme de Frobenius. Soit A€ My(R), on pose [|Allr = /25, 35 aF

1. Montrer que || ||p est une norme matricielle

2. Est-ce une norme subordonnée a une norme de R™ (on pourra regarder ce qui se passe pour

1,)?

3. Montrer que | A||§ =tr(A *A), puis que ||All2 < [|Allr < v/n[ Al



